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Δ Ε Λ Τ Ι Ο    Τ Υ Π Ο Υ  
 

Μεγάλο ενδιαφέρον από Ελληνικής πλευράς για επενδύσεις  
και αύξηση των εμπορικών συναλλαγών  

με την Σαουδική Αραβία 

          
 

Το Αραβο-Ελληνικό Επιμελητήριο διοργάνωσε, με μεγάλη επιτυχία, Ελληνο-Σαουδαραβικό 
συνέδριο τη Δευτέρα 28/06/2010 στο ξενοδοχείο Divani Caravel, παρουσία πολλών 
επιχειρηματιών, επενδυτών, και αντιπροσωπειών  Ελληνικών οικονομικών φορέων  που 
ξεπερνούσαν τα 130 άτομα. Στο συνέδριο αυτό συμμετείχαν και εκπρόσωποι των Ελληνικών 
Υπουργείων Οικονομίας και Εξωτερικών, καθώς και δημοσιογράφοι . 
 
Ο Πρόεδρος του Άραβο-Ελληνικού Επιμελητηρίου κ. Μπάνταλη Άνταρ, στον εναρκτήριο 
χαιρετισμό του απηύθυνε θερμή υποδοχή τόσο στον Πρέσβη της Σαουδικής Αραβίας στην 
Ελλάδα  όσο και Στην Σαουδαραβική επιχειρηματική αποστολή που πραγματοποίησε επίσκεψη 
στην χώρα μας. Στη συνέχεια τόνισε τις στενές σχέσεις που συνδέουν την Ελλάδα και Σαουδική 
Αραβία και την επιθυμία της Ελλάδας και όλου του επιχειρηματικού κόσμου για περαιτέρω 
σύσφιξη των μεταξύ τους σχέσεων, ειδικά τώρα εν μέσω οικονομικής κρίσης  κατά την οποία  
δίνεται η  ευκαιρία  για επενδύσεις  
 Ο κ. Άνταρ επεσήμανε τη θέση που κατέχει  η οικονομία της Σαουδικής Αραβίας, όχι μόνο στον  
Αραβικό κόσμο  αλλά και παγκοσμίως, ότι δηλ. η χώρα είναι πλούσια σε εμπορικές και 
επενδυτικές ευκαιρίες και επίσης εξέθεσε τους τομείς συνεργασίας μεταξύ των δύο πλευρών . 
Στο τέλος ο κ. Πρόεδρος κάλεσε την  Σαουδαραβική πλευρά να συμμετάσχει  στο 3ο Αραβο-
Ελληνικό Οικονομικό Φόρουμ, που θα πραγματοποιηθεί τον ερχόμενο Σεπτέμβριο και που 
διοργανώνει το Επιμελητήριο από κοινού με τον ΣΕΒ.  
 
Στη συνέχεια το λόγο πήρε ο Πρέσβης της Σαουδικής Αραβίας στην Ελλάδα κ. Saleh Al Ghamdi, 
ο οποίος αφού ευχαρίστησε το Αραβο-Ελληνικό Επιμελητήριο για την συνεργασία και την 
άψογη διοργάνωση αυτού του συνεδρίου, τόνισε ότι η επίσκεψη αυτή της Σαουδαραβικής 
αποστολής ήταν προγραμματισμένη εδώ και ενάμιση χρόνο και τελικά υλοποιήθηκε τώρα στα 
πλαίσια της επιθυμίας της Σαουδικής Αραβίας για  περαιτέρω σύσφιξη των εμπορικών σχέσεων 
και των κοινών επενδύσεων με την Ελλάδα.  
Ο κ. Πρέσβης προέτρεψε την Ελληνική πλευρά να επωφεληθεί από τις παρουσιαζόμενες 
ευκαιρίες για επενδύσεις στην Σαουδική Αραβία και τόνισε επίσης ότι θα πρέπει να δοθούν 
διευκολύνσεις στο θέμα της χορήγησης άδειας εισόδου στην Ελλάδα για τους Άραβες που 
επιθυμούν να επισκεφθούν την χώρα, ανέφερε  χαρακτηριστικά δε το παράδειγμα για δύο μέλη 
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της εν λόγω αποστολής που δεν μπόρεσαν να έρθουν διότι δεν τους χορηγήθηκε έγκαιρα η άδεια 
εισόδου.  Επίσης τόνισε ότι η πρεσβεία της Σαουδικής Αραβίας είναι διατεθειμένη να εκδίδει 
άδεια εισόδου στους Έλληνες επιχειρηματίες την ίδια ημέρα. Ο κος. Πρέσβης επεσήμανε  ότι οι 
εμπορικές συναλλαγές μεταξύ των δύο χωρών δεν είναι τόσο ικανοποιητικές σε σχέση με την 
μεταξύ τους φιλία, γι’αυτό η πρωτοβουλία αυτή του Άραβο-Ελληνικού Επιμελητηρίου είναι μία 
σημαντική αρχή.  Τελείωσε την ομιλία του λέγοντας ότι πάντα θα στηρίζει τέτοιες πρωτοβουλίες 
που σκοπό έχουν την βελτίωση των σχέσεων μεταξύ Ελλάδος και Σαουδικής Αραβίας και 
ανακοίνωσε ότι η Σαουδική Αραβία θα συμμετάσχει στις εργασίες του 3ου Αραβο-Ελληνικού 
Οικονομικού Φόρουμ, με εκπροσώπους της τόσο από τον επιχειρηματικό κόσμο όσο και από 
τους οικονομικούς φορείς.   
 
Κατόπιν, το λόγο έλαβε ο επικεφαλής της Σαουδαραβικής αποστολής, γνωστός επιχειρηματίας, 
κ. Hamad Al Zamil, ο οποίος επεσήμανε τις πολύ καλές σχέσεις που υπάρχουν μεταξύ των δύο 
χωρών και τις προσπάθειες που πρέπει να καταβάλουν αμφότεροι για την περαιτέρω βελτίωσή 
τους, διότι το επίπεδο των εμπορικών συναλλαγών είναι πολύ χαμηλότερο από αυτό που 
προσδοκούν οι δύο πλευρές. Ο κ. Zamil εξέφρασε την επιθυμία του ιδιωτικού τομέα της 
Σαουδικής Αραβίας για άνοιγμα σε νέες αγορές, συνεργασίες και κοινές επενδύσεις διότι ως 
γνωστόν η Σαουδική Αραβία έχει ένα  άριστο επενδυτικό κλίμα που την κατατάσσει στην 13η 
θέση παγκοσμίως. Ο κ. Zamil  προέτρεψε τους Έλληνες επιχειρηματίες να επενδύσουν στην 
Σαουδική Αραβία στους τομείς της εκπαίδευσης, της υγείας, της ασφάλειας, της πληροφορικής 
και των κατασκευών.  Στο τέλος δε της ομιλίας του πρότεινε την ίδρυση μιας Ελληνο-
Σαουδαραβικής Ένωσης επιχειρηματιών, η οποία θα συμβάλλει στην καλύτερη δυνατή ανάπτυξη 
των σχέσεων των δύο πλευρών διοργανώνοντας επισκέψεις και εκθέσεις με κοινές 
δραστηριότητες.  
Στο σημείο αυτό της ομιλίας του κου.  Zamil, επενέβη ο Γενικός Γραμματέας του Αραβο-
Ελληνικού Επιμελητηρίου κ. Mohamed El Khazmi,  εκφράζοντας την αποδοχή και τη στήριξή 
του στην πρόταση αυτή, τονίζοντας ότι θα ήταν μία καλή αρχή, η ίδρυση του Συμβουλίου αυτού, 
να γίνει στα πλαίσια του 3ου Αραβο-Ελληνικού Οικονομικού Φόρουμ, που θα πραγματοποιηθεί 
από 23-25 Σεπτεμβρίου 2010.  
 
Στη συνέχεια, ο εκπρόσωπος του Invest in Greece Agency, κ. Κων/νος Αγγελόπουλος, 
παρουσίασε ένα πλήρης έργο για το επενδυτικό κλίμα που υπάρχει στην Ελλάδα δείχνοντας τους 
πιο ελκυστικούς τομείς για επενδύσεις.  Ακολούθησε η παρουσίαση από την εκπρόσωπο του 
ΟΠΕ, κα. Ελευθερία Περισσάκη, η οποία επεσήμανε το ρόλο που διαδραματίζει ο οργανισμός 
για την αύξηση των Ελληνικών εξαγωγών στις Αραβικές αγορές και ιδιαίτερα στην Σαουδική 
Αραβία  και παρουσίασε το επόμενο πρόγραμμα εργασιών του ΟΠΕ.  
Επίσης παρουσίασε ένα βίντεο της νεοσύστατης πόλης King Abdullah Economic city στην 
Σαουδική Αραβία, εντυπωσιάζοντας όλους τους παρευρισκομένους που θεώρησαν ότι είναι 
πράγματι μία σημαντική ευκαιρία για επενδύσεις.  
 
Το πρώτο μέρος του συνεδρίου έληξε με ερωτήσεις και απαντήσεις μεταξύ των δύο πλευρών και 
ολοκληρώθηκε με τις κατ’ιδίαν συναντήσεις B2B μεταξύ των Ελλήνων και Σαουδαράβων 
επιχειρηματιών.  Οι συναντήσεις αυτές χαρακτηρίστηκαν πολύ επιτυχημένες ως προς την 
οργάνωση και τον αριθμό των συναντήσεων που ξεπερνούσαν τις 250. 
 
Η Σαουδαραβική αποστολή στο τέλος των συναντήσεων ευχαρίστησε το Αραβο-Ελληνικό 
Επιμελητήριο για την άψογη διοργάνωση και την φιλοξενία του.  
 

www.arabgreekchamber.gr       
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